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DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 90 DEL 29/07/2025 
 

 
OGGETTO: INTERROGAZIONE AVENTE AD OGGETTO "STATO EX 

POLISPORTIVA "LA LUCCIOLA" E PROSPETTIVE DOPO IL RITIRO 
DELL'ASSOCIAZIONE INCARICATA DELLA GESTIONE", PRESENTATA 
DAL GRUPPO CONSILIARE LEGA. 

 
L'anno duemilaventicinque, il giorno ventinove del mese di Luglio alle ore 14:20, previa 
convocazione con avviso scritto tempestivamente notificato, si è riunito il Consiglio Comunale in 
sessione Ordinaria. 
All’appello uninominale risultano: 
 Pres. Ass. 
FALCHI LORENZO X  
ARMENI ILARIA  X 
TRALLORI GIACOMO  X 
CALZOLARI MARCO  X 
BINDI ANTONIO X  
IASIELLO PASQUALE ALESSANDRO X  
COSI STEFANO  X 
DALIDI MARISA X  
DONATINI LISA X  
GUARDUCCI ANDREA  X 
COZZI FUCILE CLAUDIO X  
BENDONI FIORELLA X  
SASSOLINI SERENA X  
PRADAL BRUNO X  
BICCHI SILVIA X  
BUSSOTTI ALESSANDRO X  
FALCHINI IRENE X  
KAPO DIANA  X 
NANNINI FABIO X  
MARTELLA STEFANO  X 
BRUNORI DANIELE X  
VITRANO MAURIZIO  X 
FIORELLI SABRINA X  
MENGATO STEFANO  X 
TOCCAFONDI GABRIELE  X 

 
Partecipa alla seduta il SEGRETARIO COMUNALE, Paola Anzilotta. 
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Assume la Presidenza Serena Sassolini nella sua qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO e 
riconosciuta legale l’adunanza dichiara aperta la seduta e chiama all’ufficio di scrutatori i 
consiglieri: BINDI ANTONIO, PRADAL BRUNO, FIORELLI SABRINA. 
 
Risultano altresì presenti gli Assessori comunali: PECCHIOLI CLAUDIA, LABANCA 
MASSIMO, MARTINI SARA, SANQUERIN CAMILLA. 
 
La Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull’oggetto sopra indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
UDITA l’Interrogazione avente ad oggetto “Stato ex Polisportiva “La Lucciola” e prospettive dopo 
il ritiro dell’associazione incaricata della gestione”, presentata dal Gruppo consiliare Lega, il cui 
testo si rimette in allegato sotto la lettera A), quale parte integrante e sostanziale della presente 
Deliberazione; 

PRESO ATTO dell’illustrazione da parte del Consigliere M.Vitrano, così come risulta dal 
resoconto verbale della seduta consiliare; 

UDITA la risposta da parte della Vicesindaca C.Pecchioli;  
 
UDITA la replica del Consigliere M.Vitrano; 
 

PRENDE ATTO 
 

di quanto sopra, così come risulta dal resoconto verbale della seduta consiliare. 
 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Paola Anzilotta 

LA PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Serena Sassolini 

 
Documento firmato digitalmente 

(ai sensi del D.Lgs 07/03/2005 n. 82) 

 
Documento firmato digitalmente 

(ai sensi del D.Lgs 07/03/2005 n. 82) 

 



           
Gruppo Consiliare 

Lega Toscana per Salvini Premier 
 

 

  
 

 

Alla c.a. del Presidente 
del Consiglio Comunale di Sesto Fiorentino 

Serena Sassolini 
 

Interrogazione a risposta orale 
 
 

 

Oggetto: “Stato ex Polisportiva “La Lucciola” e prospettive dopo il ritiro dell’associazione incaricata 
della gestione” 

 
Proponenti: Maurizio Vitrano, Daniele Brunori 
 
Alla c.a. del Sindaco Lorenzo Falchi. della Giunta e del presidente Serena Sassolini 
 

 

Premesso che: 

 

• L’ex Polisportiva “La Lucciola” è un luogo storico e identitario per Sesto Fiorentino, più volte 
indicato dall’Amministrazione Falchi come simbolo della rinascita del centro cittadino. 

• L’apertura era stata promessa nei programmi elettorali dei due mandati del sindaco Falchi, 
ma a oggi siamo in ritardo di almeno quattro anni rispetto a quanto annunciato. 

• I lavori sono iniziati nel 2020 ed era prevista una spesa complessiva di 2,3 milioni. 

• Come riportato da La Nazione (5 luglio 2025), nonostante il completamento dei lavori, la 
struttura è rimasta chiusa a seguito del ritiro dell’associazione individuata per la gestione, 
generando incertezza e delusione tra i cittadini. 

• Negli anni sono state presentate numerose interrogazioni da parte del gruppo consiliare 
della Lega anche con richieste di chiarimenti in Commissione Controllo, dove sono state 
ottenute risposte purtroppo non corrispondenti alla realtà attuale. 
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Gruppo Consiliare 

Lega Toscana per Salvini Premier 
 

 

Considerato che: 

• L’immobile, pur ristrutturato con un significativo investimento pubblico, rimane chiuso e 
inutilizzato, privando la comunità di uno spazio aggregativo e culturale. 

• È doveroso chiarire le ragioni del mancato avvio delle attività, le prospettive per l’apertura e 
le valutazioni dell’Amministrazione sulla sostenibilità dell’attuale modello gestionale. 

 

Tutto ciò premesso e considerato,  

si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere: 

 

• Se l’Amministrazione conferma il completamento dei lavori e chiarisce quali siano le 
motivazioni che impediscono oggi l’apertura dell’ex Lucciola, con particolare riferimento al 
ritiro dell’associazione individuata per la gestione. 

• Quali azioni concrete l’Amministrazione intenda intraprendere e con quali tempistiche per 
consentire la rapida apertura della struttura, garantendo che non rimanga inutilizzata dopo 
anni di lavori e investimenti. 

• Qual è l’ammontare complessivo delle risorse pubbliche spese per la ristrutturazione dell’ex 
Lucciola, suddiviso per annualità e fonti di finanziamento, e quali sono i costi di gestione 
stimati per l’apertura e la messa a regime della struttura. 

• Se l’Amministrazione ritenga ancora sostenibile l’attuale destinazione e modello gestionale 
dell’ex Lucciola, o se non sia opportuno valutare ipotesi alternative per garantire l’utilizzo 
dell’immobile da parte della comunità e tutelare l’investimento pubblico già sostenuto. 

 

Sesto Fiorentino, 22/7/2025 

FIRMATO 

 

MAURIZIO VITRANO 

 

DANIELE BRUNORI 


